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Dinas Pendidikan Provinsi DKI Jakarta, Kota/Kabupaten BODETABEK, Tangerang Selatan, Karawang, Serang, Pandeglang, dan Cilegon

        15
   (Paket Soal A)

P E T U N J U K   U M U M
1. Sebelum mengerjakan ujian, telitilah terlebih dahulu jumlah dan nomor halaman yang terdapat pada naskah ujian.
2. Tulislah nomor peserta Saudara pada lembar jawaban, sesuai dengan petunjuk yang diberikan oleh panitia.
3. Bacalah dengan cermat setiap petunjuk yang berisi penjelasan cara menjawab soal.
4. Jawablah terlebih dahulu soal-soal yang menurut Saudara mudah, kemudian lanjutkan dengan menjawab soal-soal yang lebih sukar sehingga semua soal terjawab.
5. Tulislah jawaban Saudara pada lembar jawaban ujian yang disediakan dengan cara dan petunjuk yang telah diberikan oleh petugas.
6. Untuk keperluan coret-mencoret dapat menggunakan tempat yang kosong pada naskah ujian ini dan jangan sekali-kali menggunakan lembar jawaban.
7. Selama ujian Saudara tidak diperkenankan bertanya atau meminta penjelasan mengenai soal-soal yang diujikan kepada siapapun, termasuk pengawas ujian.
8. Setelah ujian selesai, harap Saudara tetap duduk di tempat sampai pengawas datang ke tempat Saudara untuk mengumpulkan lembar jawaban.
9. Perhatikan agar lembar jawaban ujian tidak kotor, tidak basah, tidak terlipat dan tidak sobek.
10. Jumlah soal sebanyak 40 butir, setiap butir soal terdiri atas 5 (lima) pilihan jawaban.
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11. Kode naskah ujian ini  
1. Kelompok unsur/ion berikut yang mempunyai konfigurasi elektron yang sama adalah... . 

(1H, 3Li, 4Be, 8O, 9F, 10Ne, 11Na, 12Mg, 18Ar, 36Kr)

A. O2─,   F ─    ,   Ne

B. O2─,   Mg+ ,   Na+
C. Li+,    Be2+ ,  H+
D. F ─,    Na   ,  Mg2+
E. Ne  ,  Ar   ,   Kr

2. Kulit valensi dan elektron valensi berikut yang tidak mungkin dimiliki oleh suatu atom ialah… .
	Atom
	Nomor Atom
	Kulit Valensi
	Elektron valensi

	A
	19
	4s
	1

	B
	20
	4s
	2

	C
	23
	4s 3d
	2

	D
	24
	4s 3d
	5

	E
	30
	4s 3d
	12


3. Gambaran elektron dalam orbital dari unsur dengan notasi X  sebagai berikut:

	X
	[He]
	↑↓
	
	↑↓
	↑
	↑

	
	
	2s2
	
	
	2p4
	


Kemungkinan elektron terakhir dari unsur X berada pada… .

A. n=2
l = 0
m =  0
    s = - ½

B. n=2
l = 0
m = -1
    s = + ½

C. n=2
l = 1
m = -1
    s = - ½

D. n=4
l = 1
m = -1
    s = + ½

E. n=4
l = 0
m =   0
    s = + ½

4. Konfigurasi elektron ion A2─ adalah 1s22s22p63s23p64s23d104p6  dalam tabel periodik atom unsur A terletak pada… .

A. Periode 4, golongan II A

B. Periode 4, golongan VI A

C. Periode 4, golongan VIIIA

D. Periode 4, golongan IV B

E. Periode 4, golongan VI B
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Perhatikan grafik jari-jari atom unsur berikut:
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Pernyataan yang benar tentang grafik jari-jari atom ini adalah... .
A. titik A adalah jari – jari  atom Li

B. titik B adalah jari – jari atom Na

C. grafik A ke B jari – jari atom unsur periode 1 

D. grafik B ke C jari – jari atom unsur golongan IA

E. grafik B ke C jari – jari atom unsur periode 2

6. Unsur dengan notasi 15X31  dapat membentuk senyawa dengan unsur  17Y36.  Pasangan yang tepat dari senyawa dan bentuk molekul yang kemungkinan dapat terbentuk adalah… .

	
	Senyawa
	Bentuk  Molekul
	Kepolaran

	A
	XY3
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	Polar

	B
	XY3
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	Nonpolar

	C
	XY3
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	Polar

	D
	XY5
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	Polar

	E
	XY5
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	Nonpolar


7. Urea salah satu pupuk yang banyak mengandung unsur Nitrogen. Bila dalam 5 Kg pupuk urea (CO(NH2)2) terdapat 2 Kg Nitrogen. Kemurnian pupuk tersebut adalah… . 
( ArC = 12, O = 16, N = 14, H = 1)

A. 40%

B. 47%

C. 86 %

D. 95%

E. 100%

8. Seorang siswa menemukan suatu logam berwarna putih dan mengkilat yang belum dikenal, untuk mengetahui logam tersebut dia mereaksikan sebanyak 2.08 gram dengan asam klorida 

2X(g) + 6HCl(aq) → 2XCl3(aq) + 3 H2(g)

Volume gas hidrogen yang terjadi pada keadaan standar 1,344 Liter, maka massa atom relatif (Ar) dari X  adalah... .
A. 23
B. 27

C. 35
D. 52

E. 56

9. Suatu senyawa organik yang mengandung belerang dibakar sebanyak 10 gram dan menghasilkan 16,26 gram CO2 ; 5,52 gram H2O; dan 7,9 gram SO2. Massa molar zat tersebut adalah 162 g/mol. Rumus  molekul zat tersebut adalah… .   

A. C5H6O4S 

B. C5H6O2S2  
C. C6H10OS2
D. C7H14O2S

E. C8H18OS
10. Data percobaan daya hantar listrik    

	No
	Larutan
	Nyala Lampu
	Pengamatan Lain

	1.
	Spiritus 
	Tidak Nyala
	Tidak Ada Gelembung Gas

	2.
	Cuka 
	Tidak Nyala
	Ada Gelembung Gas

	3.
	Garam dapur
	Nyala 
	Gelembung Gas Banyak

	4.
	Gula 
	Tidak Nyala
	Tidak Ada Gelembung Gas


Larutan yang termasuk elektrolit kuat, elektrolit lemah dan non elektrolit secara berurutan adalah... .

A. 1, 2, 3

B. 1, 3, 4

C. 2, 3, 1

D. 3, 1, 2

E. 3, 2, 4 

11. Reaksi kesetimbangan dari:
NH3(aq)   +  H2O(l)    (  NH4+(aq)  +  OH-(aq)

Menurut konsep asam basa Bronsted dan Lowry, pernyataan yang benar adalah… .

A. air adalah asam karena dapat menerima sebuah proton
B. ammoniak dan air adalah pasangan asam basa konjugasi
C. NH3  dan NH4+adalah pasangan asam basa konjugasi
D. NH4+ dan  OH-   adalah pasangan asam basa konjugasi
E. NH4+adalah basa karena menerima ion H+
12. Dilarutkan 39,2 gram asam fosfat sampai volume 500 mL, ditetesi dengan indikator metil hingga warnanya merah. Bila Ka1 asam fosfat 2.10​-3 , maka derajat ionisasi dan pH larutan secara berurutan  adalah… .                (Ar H = 1, P = 31, O = 16)

A. 4.10-2  dan  5 – log 2

B. 4.10-2  dan  2 – log 5

C. 5.10-2  dan  2 – log 4
D. 2.10-4  dan  5 – log 2

E. 2.10-5  dan  4 – log 2
13. Perhatikan data uji larutan dengan menggunakan indikator kertas lakmus berikut ini:   

	No
	LarutanYang Diuji
	Warna Lakmus

	
	
	Merah
	Biru

	1

2

3

4

5
	P

Q

R

S

T
	Merah

Merah

Biru

Biru

Merah
	Biru

Merah

Biru

Biru

Merah


Larutan yang mengandung ion H+lebih besar dari ion OH-adalah… .

A. P dan Q

B. R dan S

C. Q dan T

D. P dan T

E. P dan S

14. Direaksikan dua macam larutan berikut:
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 SHAPE  \* MERGEFORMAT 

[image: image7]

Ke dalam larutan H2SO4 diteteskan phenolphthalein , pH dan warna larutan setelah reaksi adalah… . 
A. 2 – log 3 dan tidak berwarna
B. 2 +  log 3 dan merah
C. 3 – log 2 dan tidak berwarna
D. 11 – log 2 dan biru
E. 11 + log 2 dan merah
15. Sebanyak 34,32 gram soda kristal (Na2CO3 xH2O) dilarutkan dalam air sehingga volumnya dijadikan 1 Liter. 25 mL larutan ini dititrasi dengan larutan H2SO4 0,15 M. Jika perubahan warna indicator terjadi pada saat volum larutan H2SO4 20 mL maka rumus air kristal soda tersebut adalah… .
A. Na2CO3 10H2O
B. Na2CO3 7H2O
C. Na2CO3 5H2O
D. Na2CO3 2H2O
E. Na2CO3 H2O
16. Perhatikan ilustrasi gambar berikut:
[image: image26.jpg]



Untuk membuat campuran penyangga dengan  pH 6 , maka berat Natrium asetat yang dimasukkan adalah… .  (Ka asam asetat 1,8. 10-5,  Ar Na = 23, C =12, O = 16, H = 1)
A. 738   gram 
B. 73,8  gram
C. 41     gram 
D. 7,38  gram
E. 4,1    gram
17. Perhatikan pasangan zat berikut ini !
(1) Senyawa CH3COONa dan CH3COOH

(2) Ion H2PO4–dan HPO42–
(3) Senyawa CH3COONH4 dan CH3COOH

(4) Senyawa CH3COONa dan NH4Cl

(5) Senyawa H2CO3 dan ion HCO3–
Pasangan senyawa/ion yang berfungsi sebagai larutan penyangga yang  terdapat dalam tubuh manusia  adalah... .

A. (1) dan (2)

B. (1) dan (5)

C. (2) dan (5)

D. (3) dan (4)

E. (4) dan (5)

18. Sebanyak 250 mL larutan asam klorida 0,04 M dialirkan  224 mL (STP) gas amoniak sehingga terjadi reaksi:  
NH3 (g) + HCl (aq) ( NH4Cl (aq)

Jika harga Kb NH3 = 1 x 10–5, maka harga pH larutan yang terjadi sebesar ... .

A. 4,5 – log 1

B. 5,5 – log 2

C. 5,5 + log 2

D. 8,5 – log 2

E. 8,5 + log 2

19. Pencampuran larutan berikut:
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Jika Ksp CaSO4  10-8,   ArCa = 40,  S = 32, O =16

Pernyataan yang benar dari proses pencampuran kedua zat tersebut adalah… .

A. larutan tepat jenuh

B. terbentuk endapan CaSO4 sebanyak 108,8 mg 

C. terbentuk endapan CaSO4 sebanyak 54,4 mg

D. tidak terbentuk endapan, karena larutan belum jenuh

E. tidak terbentuk endapan karena hasil kali kelarutan kecil dari Ksp  CaSO4
20. Perhatikan diagram P –T berikut:

          P (atm)

[image: image29.png]GUNADARMA



              1,0         larutan X                     Air     


          -4,460                         100         T ( oC)

Jika larutan X dibuat dengan melarutkan 16,0 gram BeCl2 dalam 200 gram air, maka harga derajat ionisasi (α) dari BeCl2 adalah … . (Ar Be = 9, Cl =35,5, Kf air = 1,86oC/m)

A. 80%

B. 69,9 %

C. 30%

D. 8,0 %

E. 6,99 %

21. Tujuan elektrodialisis yang dilakukan terhadap larutan koloid untuk… .

A. membuang kelebihan ion – ion elektrolit dari larutan koloid

B. memisahkan jenis-jenis partikel koloid

C. memperkecil diameter partikel koloid

D. mengendapkan partikel koloid

E. menggumpalkan partikel koloid

22. Senyawa berikut yang mempunyai nama  3 etil 2,4 dimetil pentana adalah... . 
A. CH2 C (CH3) C (C2H5 )C (CH3)2
B. CH3 CH (CH3) C (C2H5) C (CH3)2
C. (CH3)2 C (CH3) C (C2H5) C(CH3)2
D. CH3 CH (CH3) CH (C2H5) CH (CH3)2
E. (CH3)2 C  (CH3) CH(C2H5)CH(CH3)2
23. Dehidrasi alkohol dengan menggunakan asam sulfat pekat pada suhu 1700C 

CH3-CH2OH    
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Jenis reaksi dan hasil reaksi yang benar adalah… .

A. eliminasi dan etena 

B. eliminasi dan etana

C. adisi dan etena

D. adisi dan dimetil eter

E. oksidasi dan asam etanoat

24. Pasangan yang tepat antara rumus senyawa dan kegunaannya adalah… .

	
	Rumus Senyawa
	Kegunaan

	A
	C2H5-O-CH=CH2
	Analgesik

	B
	C2H5OH
	Desinfektan

	C
	CH2OH-CH2OH
	Anti Beku (Pada Radiator Mobil) 

	D
	CH3COH
	Pengawet Makanan

	E 
	CH2=CH2
	Pelarut Zat Warna


25. Zat X dapat terbentuk dari reaksi fenil klorida dengan triklor asetaldehid dalam suasana asam yang digunakan sebagai insektisida, tapi karena zat ini sukar dibiodegradasi dan berbahaya bagi manusia dan binatang sekarang tidak boleh digunakan lagi. Reaksinya sebagai berikut:
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Rumus  dari zat X tersebut adalah… .






26. Tabel berikut berisi data tentang polimer:

	No.
	Monomer
	Polimer
	Reaksi Polimerisasi

	1.
	Asam Adipat dan Heksametilendiamina
	Nilon 66
	Adisi

	2.
	Vinil Klorida
	PVC
	Kondensasi

	3.
	Stirena
	Polistirena
	Adisi

	4.
	Glukosa
	Amilum 
	Kondensasi


Pasangan data yang ketiganya berhubungan dengan tepat adalah… .

A. 1 dan 2

B. 1 dan 4

C. 2 dan 3

D. 2 dan 4

E. 3 dan 4
27. Pereaksi yang digunakan dalam persamaan reaksi berikut :
Pereaksi 1 dan 2 secara berurutan adalah… . 

A. CH3Cl  dalam  AlCl3  dan  HNO3 dalam H2SO4  berasap

B. CH3Cl  dalam  AlCl3  dan  H2SO4  dalam  HNO3
C. KMnO4  dalam  H2SO4  berasap dan  HNO3
D. CH3Cl  dalam  AlCl3  dan H2SO4 berasap

E. H2SO4  berasap dan  HNO3
28. Data hasil uji beberapa makanan berikut!

	Bahan Makanan
	Hasil Identifikasi

	P
	Warna ungu dengan pereaksi Biuret

	Q
	Warna jingga dengan Xantoprotein

	R
	Endapan merah bata dengan pereaksi Benedict

	S
	Endapan warna hitam dengan timbal (II) asetat

	T
	Endapan putih kemudian menjadi merah dengan pereaksi Millon


Makanan yang mengandung protein dengan inti benzena adalah… .

A. P

B. Q

C. R

D. R

E. T 

29. Berdasarkan data pada 25oC di bawah ini: 

2NOCl(g) → 2 NO(g)+ Cl2(g) ΔH0= +75,56   kJ

2NO(g) + O2(g) →  2NO2(g)   ΔH0= –113,06 kJ

2 NO2(g)   →  N2O4(g)            ΔH0= –58,03    kJ

Harga perubahan entalpi untuk reaksi N2O4  + Cl2(g) →  2NOCl(g) + O2(g) pada 25 oC adalah…   

A. – 246,65 kJ

B. – 186,80 kJ

C. – 85,52 kJ

D. +95,53kJ
E. +299 kJ

30. Gas asetilen (gas karbid) dapat dihasilkan dari kalsium karbida (CaC2) dalam air. Pada pembakaran gas asetilen dihasilkan energi sebesar 4878 kJ, dengan reaksi   


  C2H2(g) +2½ O2 (g)(2CO2(g)+H2O(g)      

bila diketahui energi ikatan rata-rata

C-H   413 kJ  
C≡C   839 kJ
  O=O  495 kJ
C=O  799 kJ
  O-H  463 kJ


Volume  gas asetilen yang dibakar pada keadaan standar  adalah... . 
A. 8,96   L

B. 15,56 L
C. 23,33 L
D. 89,6   L
E. 300,3 L
31. Sekelompok siswa melakukan percobaan reaksi  penguraian hidrogen peroksida

H2O2(l) (H2O(l)  + O2(g)

	Pereaksi
	Pengamatan

	H2O2+ Na.K.Tartrat
	Gelembung gas tidak kelihatan 

	H2O2 + Na.K.Tartrat + CoCl2

	Terbentuk gelembung gas,  warna larutan berubah dari merah, coklat, hijau, coklat, dan kembali merah

	H2O2  + NaCl
	Gelembung gas tidak kelihatan

	H2O2  +  FeCl3
	Terbentuk gelembung gas


Pernyataan yang benar dari percobaan diatas tentang katalis adalah... . 
A. CoCl2 berfungsi sebagai katalis karena mempengaruhi hasil reaksi

B. Na.K.Tartrat dan NaCl bertindak sebagai inhibitor

C. CoCl2 berfungsi sebagai katalis dan tidak mempengaruhi hasil reaksi

D. CoCl2 bertindak sebagai katalis karena dapat merubah warna larutan

E. FeCl3 bertindak sebagai inhibitor

32. Persamaan reaksi      X    +  2Y  →  3W   +  2Z   merupakan reaksi yang memiliki orde reaksi 2 terhadap  X dan orde reaksi 3 terhadap Y. 

	No
	[X] M
	[Y] M
	Laju  (M/det)

	1

2
	1

4
	2

1
	10

..?..


Maka laju reaksi percobaan 2  pada tabel diatas adalah... . 

A. 10,0 

B. 12,8 

C. 20,0 

D. 30,0  

E. 160

33. Persamaan reaksi berikut : 2NO(g) + Cl2 (g) ( 2 NOCl(g)  ∆H = + 105,2 kJ/mol

Pernyataan yang benar apabila suhu diperbesar adalah... .

A. reaksi bergeser kearah gas NOCl, harga K semakin besar

B. reaksi bergeser kearah gas NO, harga K semakin kecil .

C. gas NOCl semakin banyak, harga K semakin kecil.

D. gas NO semakin banyak, harga K semakin besar.

E. gas NO semakin banyak, harga K tetap.

34. Perhatikan reaksi setimbang berikut:

NO(g)  + 1/2O2(g) (  NO2(g)       K  = 0,5 

2NO2(g) (  N2O4(g)                    K  = 0,25

Pada temperatur yang sama harga tetapan kesetimbangan untuk reaksi 

N2O4(g)   (  2NO(g)   + O2(g)    adalah… .

A. 1/32
B. 1/16
C. 1/8
D. 8

E. 16

35. Beberapa reaksi berikut:

1. IO3―    +  5I―  + 6 H+ (    3 I2     +   3 H2O

2. Pb     +    PbO2    +  2H2SO4(    2PbSO4     +    2H2O

3. 3MnO42―  +  4 H+ (    MnO2  + 2 MnO4―  +  2 H2O

4. 2HCl   + Na2S2O3   (   2NaCl    +  SO2    +   S    +   H2O

5. 3Cl2   +   6NaOH   (   5NaCl      + NaClO3   +  3H2O

Reaksi disproporsionasi terdapat pada... .
A. 1, 2 dan 3

B. 1, 2 dan 5

C. 2, 3 dan 4
D. 2, 4 dan 5

E. 3, 4 dan 5 

36. Sejumlah lelehan garam klorida, masing-masing AgCl, NaCl,  CaCl2, AlCl3 ,dan FeCl3
dielektrolisis dengan kuat arus sebesar 2,5 A. Jumlah endapan (deposit) logam yang memerlukan waktu elektrolisis paling lama adalah... .  (Ar Ag = 108, Na = 23, Ca = 40, Al = 27, Fe = 56)

A. 75 g Na

B. 100 g Ca

C. 125 g Al

D. 150 g Fe

E. 200 g Ag

37. Sejumlah arus listrik dialirkan melalui 2 jenis larutan dalam rangkaian seri, sesuai gambar berikut:

Jika dalam sel A dihasilkan 32,5 gram seng, maka massa perak yang dihasilkan dalam sel B adalah ... .   (Ar Zn = 65 g/mol dan Ag = 108 g/mol)
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38. Beberapa contoh cara yang dilakukan untuk mencegah korosi pada besi antara lain :

1. pengecatan pagar rumah

2. galvanisasi

3. konstruksi jembatan

4. pipa bawah tanah

Yang termasuk proses perlindungan katodik adalah… .

A. 1 dan 2

B. 1 dan 3

C. 2 dan 3

D. 2 dan 4

E. 3 dan 4

39. Perhatikan tabel berikut:

	Ion Unsur
	Co2+
	Co3+
	Mn6+
	Mn7+
	Cr3+
	Cr6+

	Warna
	Merah Muda
	Biru
	Hijau
	Ungu
	Hijau
	Jingga


Berdasarkan data diatas warna dari  CoCl3, KMnO4 dan K2Cr2O7 adalah... .

A. merah muda, ungu dan hijau
B. biru, ungu, dan jingga

C. biru, hijau dan jingga
D. Merah muda, hijau dan hijau

E. biru, ungu dan hijau 

40. Perhatikan tabel unsur-unsur periode ke tiga berikut:

	unsur
	Na
	Mg
	Al
	Si
	P
	S
	Cl
	Ar

	Titik didih  ( 0C)
	887
	1087
	2517
	3257
	277
	445
	─ 35
	─ 186

	Rumus hidroksida
	NaOH
	Mg(OH)2
	Al(OH)3
	Si(OH)4
	P(OH)5
	S(OH)6
	Cl(OH)7
	─

	Potensial elektroda  (V)
	─2,71
	─2,37
	─1,66
	─
	─
	+ 0,14
	+ 1,36
	─


Pernyataan yang benar tentang tabel tersebut adalah...

A. Semua unsur periode ke tiga berupa zat padat pada suhu kamar

B. Semua hidroksida unsur periode ke tiga bersifat basa
C. Logam Na lebih mudah mengalami oksidasi  dari logam Mg 
D. S dan Cl2 lebih mudah menghantarkan arus listrik 

E. Hidroksida Si bersifat amfoter
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